

农业强国规划!广袤乡村将变样

新华社消息 “加强农村宅基地规范管理”“有序推进第二轮土地承包到期后再延长30年试点”“办好必要的乡村小规模学校”“加快健全种粮农民收益保障机制”“推动种业自主创新全面突破”……中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划(2024~2035年)》，亮出了当前和未来一个时期加快建设农业强国的路线图和施工图。

——粮食等重要农产品供给保障更加安全可靠。

规划明确落实藏粮于地、藏粮于技战略，筑牢加快建设农业强国的物质基础。

从全面加强耕地保护和建设，到扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动，再到健全粮食生产扶持政策、强化粮食和重要农产品储备调控、构建多元化食物供给体系等，规划通过一系列部署全方位夯

实粮食安全根基，把中国人的饭碗端得更牢更稳。

——农业农村更有“现代范”。

智能农机在田间轰鸣作业、无人机穿梭忙碌、北斗系统精准导航……山乡春耕正插上“科技的翅膀”。规划提出加快农业科技创新水平整体跃升、推动种业自主创新全面突破、推进农机装备全程全面升级、促进数字技术与现代农业全面融合等，以发展农业新质生产力推进农业强国建设。

规划明确，对标农村基本具备现代生活条件，推进物质文明和精神文明协调发展，实现乡村全面提升，让农民就地过上现代文明生活。

——农业产业链条更有国际竞争力。

农业强国的突出标志之一是产业链条健全，国际竞争优势明显。规划提出，依托农业农村特色资源，开发农业多种功能，挖掘乡

村多元价值，加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代乡村产业体系，把农业建成现代化大产业。

——农业发展更加绿色。

加快建设农业强国，要坚持绿色是农业的底色、生态是农业的底盘，实现农业生产、农村建设、乡村生活生态良性循环。

规划提出全面推行农业用水总量控制和定额管理、健全耕地轮作休耕制度、推进农业面源污染综合防治、健全山水林田湖草沙一体化保护和系统治理机制等，加快推进农业全面绿色转型。

——乡村生活更加幸福、宜居。

在乡村建设方面，规划提出扎实推进农村厕所革命，分区分类推进农村生活污水垃圾治理；推进乡村基础设施提档升级，加强农村交通运输网、供水设施、能源体系和新型基础设施建设；加强农村公共

文化服务体系建设……

规划明确，坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务，把更多资源力量配置到产业就业上，切实增进民生福祉。拓宽农民增收致富渠道，壮大县域富民产业，建立区域劳务协作平台，构建成长性好、带动力强的帮扶产业体系，推进基本养老保险制度覆盖全体农村居民并适时提高基础养老金标准……

规划明确，到2027年，农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展，农业农村现代化迈上新台阶。到2035年，农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展，农业现代化基本实现，农村基本具备现代生活条件。到本世纪中叶，农业强国全面建成。城乡全面融合，乡村全面振兴，农业农村现代化全面实现。

(胡璐 古一平 韩佳诺)

牡丹花开

4月8日，在菏泽市曹州牡丹园，盛开的牡丹吸引游客驻足欣赏。当日，“中国牡丹之都”山东省菏泽市举办第34届菏泽国际牡丹文化旅游节，盛邀四方宾朋前来赏牡丹看美景。

摄影/新华社记者 郭绪雷



特朗普：美伊“直接谈”，谈不妥就打！

新华社消息 美国总统特朗普4月7日放出话来，称美国和伊朗将就伊核问题展开“直接谈判”，如果谈判“不成功”，伊朗将面临“巨大危险”。伊朗方面则回应，伊美将在阿曼斡旋下于4月12日开始“间接谈判”，特朗普的威胁是在玩“心理战”。

特朗普7日在白宫会见来访的以色列总理内塔尼亚胡。会见后，特朗普告诉媒体记者，美国“正与伊朗展开直接谈判”，“会谈已开始，将于周六(12日)继续”，“大家都认同达成协议是更优选择”。按照特朗普说法，12日的会谈“几近最高级别”，不涉及“中间人”。

当被问及若未能达成协议美方会否诉诸军事行动时，特朗普回答，美方绝不能让伊朗拥有核武器，如果谈判不成功，伊朗将迎来“非常糟糕的一天”，并面临“巨大危险”。特朗普上月底接受美国媒体采访时威

胁，如果美伊不能就伊核问题达成协议，伊朗将遭受“前所未见”的轰炸。

8日凌晨，伊朗外交部长阿拉格齐表示，伊朗和美国定于12日在阿曼举行“高级别会谈”，但强调会谈以“间接”方式进行。

伊朗光明通讯社解读，特朗普声称美伊双方将展开“直接谈判”实为“意在操控美国国内和国际舆论的心理战”。

法新社援引政治分析师说法报道，如果美伊未能就伊核问题达成新的协议，以色列可能在美国提供帮助的情况下对伊核设施发动打击。

特朗普7日表示，他希望就伊核问题达成协议，他对参与其他解决方式不感兴趣。

伊朗总统佩泽希扬6日重申，伊朗的核计划只用于和平目的，寻求就其核计划进行谈判，但“不会不惜代价”。(王逸君)

10趟高铁试点宠物托运

新华社消息 记者4月8日从中铁快运股份有限公司获悉，8日起，铁路部门在京沪高铁部分车次试点“隔离运输、人宠分开、专人看护”的高铁宠物托运服务，铁路12306同步推出“宠物托运”功能，旅客提前2天及以上线上预约，预约成功后可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

中铁快运相关负责人介绍，铁路部门经过专业测试评估，自4月8日起在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的G119/118、G121/122、G127、G134、G183/184、G195/196等10趟列车上试点高铁宠物托运服务。高铁宠物托运实行“隔离运输、人宠分开、专人看护”。

一是采用专用装备，实行隔离运输。投用自主研发的自带空气循环、含氧量和温湿度监测、降噪、除味等功能的高铁专用宠物运输箱，宠物全程存放于宠物运输箱内，并放置在列车高铁快运柜内，可有效防止宠物飞毛、气味、叫声对列车内部环境的影响。

二是全程独立存放，实行人宠分开。每趟列车设置一组用于存放宠物运输箱的高铁快运柜，一般位于中部车厢的一端，与旅客乘车空间相对隔离。工作人员全程不开箱，确保车内环境良好和宠物安全。

三是加强监测巡视，实行专人看护。工作人员通过宠物运输箱的监测系统观察宠物状态，定时巡视检查，间隔不超2小时，视情况给宠物适当添加饮用水、不予喂食，托运人不能探视宠物。

该负责人介绍，试点高铁宠物托运服务实行“人宠同出发、同到达”规则，预约成功后，旅客在乘车前按约定时间携带宠物及购票使用有效身份证件。有效期内的动物检疫合格证明，前往出发高铁车站的中铁快运营业部办理托运手续。抵达目的地车站后，旅客根据短信或电话提示领取宠物。试点高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价，初期实行七折优惠，同时赠送保额2000元的基础保险。

(樊曦)